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ДЕКЛАРАЦИЯ 
През последното десетилетие сме свидетели на една изключително 

неблагоприятна тенденция, която засяга пряко региона на Североизточна 
България, но в същността си определя негативни перспективи и за цялата 
страна. 

Припомняме, че важна характеристика на благоденстващото общество е 
недопускането на сериозни диспропорции и непреодолими различия във всяка 
една област на живота - икономическа, демографска, социална, образователна, 
културно-историческа и т.н. За съжаление това не може да се каже за начина, 
по който се развива нашата държава от момента на социалните промени и 
досега. Все по-видими и отчетливи стават  разликите в икономическото, 
демографското и социалното развитие между Северна и Южна България. Това 
на практика води до появата на няколко икономически оазиса в и около 
големите градове (София, Пловдив, Бургас), привличащи население от 
процесите на вътрешна миграция и раждаемост, и на региони с повишаваща се 
безработица, нисък жизнен стандарт, трайно намаляване, застаряване на 
населението, нарастваща несигурност и обезлюдяване. 

Азбучна истина е, че единствен път за преодоляването на подобна 
тенденция е поддържането и създаването на добре обмислена, планирана и 
реализирана вътрешна инфраструктура, която променя положително 
икономическия ландшафт, а впоследствие и всички останали обществени 
сфери. 

И още нещо в конкретния случай - инфраструктура, обмисляна и от 
гледна точка на факта, че практически България вече няма външни граници в 
посока Север. 

За огромно съжаление трябва да отбележим, че националната политика в 
развитието и осъществяването на пътната инфраструктура в последните 20 
години на практика допринесе за посочената дотук неблагоприятна тенденция 
на диспропорции. Пълното изграждане на магистрала Тракия, работата по 
магистралите Струма и Марица, изграждането на скоростна ЖП линия София-



Пловдив-Свиленград, отварянето на нови гранични пунктове с Гърция и 
Турция тласнаха Южна България напред в икономическото ѝ развитие. 
Същевременно регионите в Северна България са в състояние на траен 
всестранен упадък. 

  Странно защо в планирането на пътната инфраструктура се бави 
осъществяването на модерни транспортни коридори в посока Юг-Север, за 
сметка на посоките Изток-Запад. Експертното мнение е, че именно работа в 
тази насока е единствено верният път към преодоляването на посочените по-
горе диспропорции, които в дългосрочна перспектива се явяват дори заплаха 
за националната сигурност. 

 Ние, общинските съветници от Община Шумен, като преки изразители 
на интересите на населението на общината, декларираме нашата 
непримиримост и твърда решителност за подкрепата на всички действия, 
които ще доведат до ускорено разрешаване на проектите: 

1. Пълно изграждане на автомагистрала „Хемус” в съкратени срокове; 

2. Изграждане в кратки срокове на скоростен път с повишени 
транспортни възможности по направлението „Силистра-Шумен-Карнобат-
Ямбол-Лесово”; 

3. Изграждане на трансгранична връзка Силистра-Кълъраш чрез мостово 
съоръжение.  
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